

Воскресенье, 19-го Ноября

№ 251-й

1917 года.



Танса объявленій:

за строку пелита впереді текста 60 к.  
позади текста 30 к.  
Для инородныхъ вдвое дороже.  
Для лицъ, имеющихъ трудъ, позади текста по 10 к. за строку пелита.

Подписка цѣна съ доставкой по почтой:

До конца года 5 р. к.,  
1 мѣс. 2 р. 50 к.  
Срокъ подписки считается только съ 1-го числа мѣсяца.  
За первыи адреса городского и инородного взымается 40 коп.

Нонтора открыта отъ 8 ч. утра до 5 ч. вечера.

Подписка и объявленія принимаются въ Барнаулѣ, при конторѣ типографіи Пушкинская, уголъ Дежидовской площади

Пріемъ объявленій производится до 3 ч. дня.

Редакція помѣщается: Гоголевская ул. д. № 73, Верхинина.

Пріемъ въ редакціи отъ 11 до 1 часа дня ежедневно.

Газета выходитъ въ г. Барнаулѣ ежедневно, кромѣ дней посѣлвадничныхъ

**Электро-театр**  
**„ИЛЛЮЗИОН“**

**Электро-Театр**

**„НОВЫЙ МІР“**

**Г. В. ДУЖЕЛЬСКАГО.**

**Уральскій цирк**  
**Е. Е. ЗУЕВОЙ.**

ТОЛЬКО В субботу, 18, и воскресенье, 19 ноября, 2 ДНЯ демонстрируется новая художественная программа во главѣ с картиной фабр. Акціон. Общ. А. Ханжонков:

**ЛУННАЯ КРАСАВИЦА**

Кромѣ того еще ставится:  
Историческій эпизод из жизни Дмитрія Донского (картина в красках).

драма в 4-х част. В главных ролях Г. БАРАХА, Янина Марато, Г. Баратов и друг.

Между двух огней (Комическая).

ВХОД ПО СЕАНСАМ. Наче-о в праздники с 2-х часов дня, а в будни с 6 часов вечера.

ГОТОВЯТСЯ КЪ ПОСТАНОВКѢ: „И РАБ ДЕР-ЗНУЛ“. Драма в 4-х частях, с участ. Марія Рутц, ЛЮДИ ГРѢХА И КРОВИ. (Николай, Алиса, Распутин и друг.). На паперти Божьего храма (в 5 ч.). Ито загулял! (Русская худож. серия, в 5 ч.), Государственный шантанъ (Сенсацион. злободн. картина в 5 ч.). Цѣны мѣстам обьяновенныя.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

**О. М. Шнунова.**

Пріемъ больныхъ ежедневно (кромѣ праздниковъ) отъ 10-до 12 2—4 дня. Бйская ул., д. 96. 1 м. чд

ДОКТОРЪ

**С. Т. ВЕЛЬХОВЕРЪ.** Соборная пер., меж. Сузукской Берской, д. № 90.

Пріемъ ежедневно: 8—9 утра, 4—7 веч. Телефонъ № 6. 8505 мѣс

ВРАЧ

**Л. В. Ваксман** принимаетъ больныхъ по внутреннимъ и венерическимъ болѣзнямъ, с 3 1/2 час. дня до 6 часовъ вечера. Адрес: 1-ая Алтайская ул., домъ инженера Циммермана, 72. (Между Собор.-Московскимъ проспект.)

ВРАЧ

**Л. Л. Сушнов.** Пріемъ больныхъ по внутреннимъ, кожно-венерическимъ и женскимъ болѣзнямъ с 4 до 6 ч. вечера, кромѣ праздниковъ. 2—ой Пруской, между Павловской и Бйской ул. 8338 1 м. чд

ВРАЧЪ

**Л. Н. Агентовъ.** Павловская, 114. Пріемъ съ 8 до 10 утра, съ 12 до 1 ч. дня, съ 4 ч. до 6 1/2 вечера. 9268 1 м. чд. Телефонъ № 27.

ЗУБОВЪЛЪЧВЕННЫЙ КАБИНЕТЪ.

ВРАЧ

**З. А. Кричманъ.** Лечение, пломба и удаление зубовъ, искусств. зубы на каучукъ и золото, золотые мосты, подл. наблюдение опытного техника. Пріемъ отъ 9 утра до 5 час. вечер. 3044 1 м. чд

АКУШЕРКА

**А. К. Вдовина.** Принимаетъ для личнаго обьясненія отъ 12—2 ч. Привлв. оспу. Бйская № 146. 4030 чд

ВРАЧЪ

**Л. И. ИВАНОВЪ** принимаетъ больныхъ по внутреннимъ и главнымъ болѣзнямъ съ 4—5 ч. ежедневно, кромѣ праздниковъ. Бйская № 107 д. Лурп. 58221 м. чд

ГОРОДСКАЯ

**Акушерка и осприивательница С. В. ШАРАПОВА.** Бйская улца, д. Туманова 132. Видѣть можно отъ 9 ч.—3 № На практикану во всякое время дня и ночи. 4945 1 м. чд.

ДОКТОРЪ

**Л. Б. ХАСИН** переѣхалъ на Бйскую ул., № 76, между Соборнымъ и Московск. пер. Пріемъ отъ 9 до 11 1/2 и отъ 5 до 6 ч. 1 м. ч

## ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Министромъ Продовольствія утверждены нижеслѣдующія предѣльныя, которыя не исключаютъ возможности покупать по болѣе низкимъ цѣнамъ, цѣны на скотъ, мясо и сало для Алтайской Губерніи:

а) на крупный рогатый скотъ живымъ вѣсомъ от 8 до 15 пуд. 9 р. за пуд.

С увеличеніемъ вѣса животныхъ от 15 до 25 пуд. расцѣнку всего животнаго повышать на 10 коп. в пудѣ, а с 25 до 35 пуд. на 20 к. в пудѣ. Старые коровы, пороза и худой скотъ расцѣниваются дешевле на одинъ рубль в пудѣ живого вѣса.

б) на скотское мясо в тушахъ вѣсомъ от 3 1/2 до 6 пуд. За туши от 6 до 10 пуд. цѣна повышается на 10 к. в пудѣ, а свыше 10 пуд. на 20 к. в пудѣ;

в) на овецъ живымъ вѣсомъ с овчиной, пригодной для полушубка, . . . . . 10 р. непригодной . . . . . 9 р. 50 к.

г) на баранину необрѣзную . . . . . 15 р. „ полубрѣзную и от неупитанныхъ животных, . . . . . 13 р.

д) на живыхъ свиныхъ кормленыхъ живымъ вѣсомъ от 4 до 5 п. . . . . 17 р. „ 5 „ 6 „ . . . . . 19 р. „ 6 „ 7 „ . . . . . 21 р. „ 7 „ 8 „ . . . . . 23 р. „ 8 „ 9 „ . . . . . 25 р. „ свыше 8 п. . . . . 25 р.

Не откормленные свиньи независимо от ихъ вѣса расцѣниваются по 17 р. за п. живого вѣса.

е) На свиныхъ туши откормленныхъ свиной: С головой и ногами вѣсомъ от 3 до 4 п. 24 р. 50 к. 4 „ 5 п. 26 р. 50 к. 5 „ 6 п. 28 р. 50 к. 6 „ 7 п. 30 р. 50 к.

За туши безъ головы и ногъ расцѣнка повышается на 2 р. в пудѣ.

ж) на сало свиное-шпик и сдор, соленое вполне готовое кондиціонное—40 р. за пуд.

Сырое свиное . . . . . 37 р. 50 . . . . . в) На сало свиное, скотское, баранье: топленое-жашное . . . . . 40 р. . . . . техническое . . . . . 32 р. . . . .

В случаѣ отказа продавцовъ от добровольной продажи скота, мяса и сала, Продовольственной Управѣ предоставлено право реквизиціи по твердымъ цѣнамъ значительно меньшимъ. Вышеуказанныя цѣны понимаются франко приѣмный пунктъ или станція жел. дороги.

Объявляя о вышеизложенномъ, Алтайская Губернская Продовольственная Управа предлагаетъ лицамъ и фирмамъ, имѣющимъ в запасѣ скотъ и мясные продукты, не поздиѣ 20 сего ноября сообщить свѣдѣнія в ближайшія уѣздныя Продовольственные Управы о количествѣ скота и мясныхъ продуктовъ, и предупредитъ, что в случаѣ обнаруженія запасовъ, несоответствующихъ поданному свѣдѣніямъ, таковыя будутъ реквизированы.

Предсѣдатель Управы Г. Субботин. 9168 5 ч д Завѣд. Мяснымъ Отдѣломъ Спасскій.

## Союзъ Сибирскихъ Маслодѣльныхъ Артелей въ Барнаулѣ

оказываетъ сельскому населенію всякое содѣйствіе по организациі Маслодѣльныхъ Артелей, Артельныхъ лавокъ и Потребительныхъ Обществъ и снабжаетъ разныя вре стянскими товарами. Для организациі артелей командируетъ на мѣста своихъ инструкторовъ, за справками и совѣтами просимъ обращаться лично и письменно по адресу: г. Барнаул, Союзъ Сибирскихъ Маслодѣльныхъ Артелей. Адресъ для телеграммъ: Барнаул Союзъ 9054 18 2

## ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Приступая с 19-го ноября къ обследованію сторѣвнихъ усадебъ, Городская Управа настоящимъ, на основаніи 20 ст. Законовъ 29-го Сентября 1917 г., проситъ собственниковъ усадебъ быть на сторѣвнихъ мѣстахъ для дачи регистратромъ точныхъ показаній. Начинается обследованіе с 3 в Алтайской улци. Членъ Управы Мамонтовъ. 9852 3 1

## ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Приступая с 19-го ноября къ обследованію сторѣвнихъ усадебъ, Городская Управа настоящимъ, на основаніи 20 ст. Законовъ 29-го Сентября 1917 г., проситъ собственниковъ усадебъ быть на сторѣвнихъ мѣстахъ для дачи регистратромъ точныхъ показаній. Начинается обследованіе с 3 в Алтайской улци. Членъ Управы Мамонтовъ. 9852 3 1

## Барнаул, 19 ноября.

Произошло событіе большой важности, которое можетъ имѣть серьезныя послѣдствія: По приказу из Петрограда верховный главнокомандующій отправилъ парламентаровъ къ вѣвцамъ, чтобы предложить имъ заключить перемиріе для веденія переговоровъ о мирѣ. Этому событію предшествовало обращеніе Троцкого ко всѣмъ союзнымъ державамъ съ предложеніемъ всѣмъ воюющимъ державамъ установить перемиріе на всѣхъ фронтахъ, а затѣмъ протестъ представителей союзныхъ державъ при Ставкѣ с предупрежденіемъ, что сепаратныя шаги Россіи в пользу перемирія могутъ имѣть для нея весьма тяжкія послѣдствія. Несмотря на этотъ протестъ, парламентары отправились въ вѣвцы и начали переговоры о перемиріи. Нѣмцы выразили согласіе вести переговоры и назначили днемъ для этихъ переговоровъ 19 е ноября, т.-е. сегодня, пока же общались приотставивъ стрѣльбу на фронтѣ и другія враждебныя дѣйствія.

Конечно, от первой побѣды парламентаровъ в вѣвцы до мира еще очень далеко. Еще нѣтъ фор-

мальнаго перемирія. Тѣмъ не менѣе, понятно, что этотъ первый шагъ къ миру вынуждаетъ смѣлннее разсмотрѣть отношеніе къ себѣ. Правдивое чувство однихъ возмущено невѣрной союзникамъ, другіе радуются блавному прекращенію боины, третьи опасаются, что этотъ шагъ можетъ вызвать новую войну с Японіей и заключеніе союзниками сепаратнаго мира за нашъ счетъ. Мы воздерживаемся пока от подробнаго обсужденія с. ерившагоса событія: одной телеграммы слишкомъ мало для того, чтобы судить о немъ во всей его полнотѣ. Невѣстно отношеніе союзныхъ посольствъ къ смѣльному шагу большевистскаго правительства, неизвѣстен и точный текстъ германскаго отвѣта на русское предложеніе.

Тѣмъ не менѣе, можно сказать, что германское правительство, очевидно, побудили пойти въ встрѣчу русскому предложенію какія-то крайнія обстоятельства. Политическіе круги ожидали, что Германія не рѣшится вступить въ мирные переговоры с правительствомъ, которое не признается значительной частью населенія. Предполагалось, что къ переговорамъ о мирѣ должно немедленно приступить то пра-

вительство, которое, опираясь на всѣ социалистическія партіи и на весь фронтъ, образуется при Ставкѣ. Понятно, почему петроградскіе большевики постарались предупредить это выступленіе, имъ это нужно было для укрѣпленія своей власти. Но если и нѣмцы не стали ожидать, пока вся Россія признаетъ петроградское правительство, или пока в Россіи образуется новая общероссийная власть, то очевидно, что в Германіи происходятъ какія-то серьезныя осложненія, отголоскомъ которыхъ, быть можетъ, былъ недавній мѣтежъ германскихъ матросовъ, и которыя не позволяли дольше ждать. Окончательное отношеніе нашихъ союзниковъ къ переговорамъ о перемиріи исполнѣ не выяснено. Возможно, что и они согласятся на эти переговоры. Врядъ ли при этомъ можно ожидать, что Англія и Франція заключатъ с Германіей миръ, предоставивъ нѣмцамъ завоевать хоть всю Россію.

Простое чувство самоохраненія не позволитъ англо-французамъ допустить усиленія нѣмцевъ; вѣдь усилившись чрезвычайно за счетъ Россіи, они были бы постоянной угрозой для Англіи и Франціи.

Но, несомнѣнно, какія-то неприятели дѣйствія противъ Россіи имѣлись в виду, когда военные агенты союзныхъ державъ предупреждали нашего верховнаго главнокомандующаго о весьма тяжелыхъ послѣдствіяхъ для Россіи ея мирнаго выступленія. Повторямъ, свѣдѣній очень мало для того, чтобы мы могли разобраться в политической обстановкѣ, окружающей вопросъ о мирѣ. Во всякомъ случаѣ было бы преждевременно радоваться заключенію мира, какъ равно вѣт особымъ основаніемъ боиться какихъ-либо серьезныхъ осложненій, которыя могутъ быть вызваны этой первой попыткой къ миру.

Изнемогая, с мукой и болью ждали мы тебя,—Заря Россіи! В сырыхъ карцерахъ, в душныхъ казематахъ, вдыхая затхлый воздухъ одиночекъ, ядя на разстрѣла, висѣвшіиу, браганды кандалами с этапа на этапъ по равниитъ свѣтовъ сибирскихъ,—призывали мы тебя пламенно, вѣровали в твою пршшествоіе и переносили муки

холода, презрѣніе темныхъ людей во имя твое—Возрожденіе Россіи! Обдували душу и тѣло свое, отказываясь отъ личной жизни своей—для тебя, Россіи! С раскрытой душой шли мы къ забитому, темному крестьянину, бьющемуся на своей полосѣ, шли на грохочущія, безжалостныя фабрики къ изнуреннымъ, измученнымъ рабочимъ, плавающимъ за это жизнью, терали дру-зюбы, любимыхъ, близкихъ—для того, чтобы в массу народную заронитъ искру вѣры в грядущее счастье, в грядущую Свободную Россію. В мрачныя эпохи реакціи, в кровавые годы войнъ мы были с тобой, трудящійся народъ. Свои знания, свою любовь к правдѣ, свободѣ, добру—несли мы тебѣ. Все отдавали, чтобы облегчить участь страдающихъ братьевъ. Гдѣ бы ни раздавалось громкое слово протеста, гдѣ бы ни гили в неравной схваткѣ с тираними борцы за право, гдѣ бы ни лилась кровь защитниковъ народа,—вездѣ были мы, студенты. Со всѣмъ жаромъ юныхъ, незрѣлыхъ, вавшихся сердецъ отдавались мы великому дѣлу—служенію народу. Всподу, всегда мы стремились быть в первыхъ рядахъ борцовъ за свободу. Сколько великихъ и славныхъ именъ дало сту-

дечество и во сколько разъ больше дало оно безропотныхъ и безвѣстныхъ рядовыхъ борцовъ за народное счастье, погибшихъ отъ руки деспота! И вот в годину кроваваго ипнатія Россія пришла она, долгожданная, сіяющая блескомъ правды своей—Свобода. Пришла—и сразу нависла надъ ней тяжелая туча; вражеская рука, пользовавшаяся замѣшательствомъ радости, задумала задуть и Свободу и Родину. Честный и справедливыи миръ, предложенный страной, был отвергнут. Надо было защищать и Републику, и Россію. Какъ всегда в тяжелые годы, мы, студенты, откликнулись на народную бѣду и, какъ всегда, отдали свои знания и самихъ себя народному дѣлу. Мы могли и мы хотѣли сдѣлаться честными, дѣльными офицерами и мы пошли в военныя училища и школы. Свои студенческія тулукры мы смѣнили на защитныя гимнастерки; мы шли на фронтъ умирать с народомъ за его собственное дѣло, умирать за молодую Свободу. Всюду мѣсяцевъ прожила Свободная Россія. Худо ли, хорошо ли, по подошла она къ завершенію резолюціи. Подошла к тому, за что умирали луч-

## За что?

те сыны России... Учредительному Собранию. Измученная фронтовой войной, терзаемая внутренними смутами, готовилась всей грудью, облегченно вздохнуть страна и вдруг... грубо, вооруженной силой, небольшая кучка фанатиков увлекла за собой несоборными обещаниями солдатскую и рабочую массу, захватила власть, и ввела в Учредительное Собрание стала угасать.

Кто же оказал попытку помешать этому кровавому безумию? Опять же, студенты в защитных гимнастерках — юнкера... Шас юнкеров, пытающихся помешать гражданской войне, пощипать сырую Учредительного Собрания, разстреливали, кололи, сажали в вагоны Петропавловской криволинейной железной дороги и везли куда-то, где делали Николай Кропачев и свора его прислушников...

Так описала ослепленная солдатская масса наше прошлое. Так возмущалась она нас за побегов борцов за свободу из нашей среды... Мы объявляли «контр-революционерами», «врагами народа». Среди рабочих и солдат в юнкерской форме ноляя пройти, чтобы не услышать оскорбительных выкриков и угроз... За что все это? За то, что студенты шли всегда с народом? За то, что сотнями и тысячами гибли по тюрьмам, в тундрах Сибири? За то, что нас разстреливали служив самодержавия?

Юнкер Б. Ки—с. (Амнистированный ссылкой). «Д. Н.»

### Обзор печати.

### Большевики и „лѣвые с-ры“

Диктатура Ленина, Троцкого и их приближенных, достигнув полноты своего апогея, натолкнулась на сильную оппозицию „лѣвых соц.-революционеров“. Об этой оппозиции Ленинский диктатор „Д. Н.“ пишет:

„В политике Смольного за последние несколько дней „лѣвые с-ры“ — кошмар, идейный шабаш, где, по правилам очень тонкой большевистики, все прежние понятия и мысли совершают великий salto mortale.“

„Лѣвые с-ры“ находят, что «парское правительство рассуждало точно так же». По их мнению, «диктатура Ленина и Троцкого привели к полной гибели всех наших свобод, — диктатура возвращает нас к царизму».

И они приглашают к спасению революции, к борьбе против Ленина и Троцкого объединенными силами «большевиков социалистов-революционеров и меньшевиков».

Лѣвые соц.-революционеры, введшие в н. к. с. р. и с. д. 2 съезда — для отстаивания интересов трудового народа — самовольному правительству «сделали запрос следующего содержания:

1. На каком основании правительство издает свои законопроекты, не подвергая их предварительному рассмотрению центрального исполнительного комитета?

2. Намкром ли отказать совет народных комиссаров от произвольного им установленного порядка декретирования законов?

В большевистском парламенте уже возникла оппозиция — роль этой оппозиции играют „лѣвые с-ры“. Это они внесли запрос Ленину, это их ораторы напали на „правительство“.

На этот необычный запрос для самовластных диктаторов последним двоим самим Ленину и Троцкому пришлось ответить и по поводу их более чем самодержавных ответов „лѣво народа“ говорит:

„Что эти отвѣты стоят того, чтобы их увбковичить. Оказывается по всем вопросам и грибах „работного и крестьянского правительства“ виновата... буржуазия, а также все тѣ, кто ссылается на законы и парламенты. Гг. „министры“ похваляли своему парламенту, что все „законы“ и „парламентская техника“, в сущности говоря, — просто выдумка буржуазии.

К чему вообще все эти запросы? Совет рабочих депутатов, — утверждает Ленина, — и при коалиционном правительстве всемерно боролся с безответственностью и легкомыслием носителей революционной власти. К нашему присокорбю, мы слышим вновь тот же тон и те же отвѣты. Ответственные вожди партии

большинства, видимо, не учитывают или не хотят учесть всей серьезности положения“.

Боже мой, как часто слышали мы раньше эти аргументы в устах министров Николая Романова в Государственной Думе!

Ленин, впрочем, соглашается, что большевистские законы „стрададут формальными недочетами“, но, вѣдь это лишь „с точки зрѣнія буржуазного общества“. Вообще же, критиковать в такое время большевика — вещь возмутительная.

„Вы говорите, — восклицает Ленин, — что мы авторитарны, ну, а вы кто? Анологеты парламентской обуздки, того, что называлось раньше конституционностью“.

Всю эту смазь — вместо аргументов. Но, кажется, официальная отчет в „Правдѣ“ неполон. Очевидно передавали, что Ленин уступил против оппозиции и больше сильные аргументы, апеллируя к „миллионам, которые могут стереть Смольный с лица земли“.

„Министр“ Троцкий тоже недоумен сам фактом запроса. Он, правда снисходительно готов признать, что „декреты не гладки и вѣдь, не причислены и не приглашены“. Но дѣло не в этом, а том, что в настоящее время критиканство указывает на дурную буржуазную манеру. „У нас, у большевиков, — утверждает Троцкий, — обычная парламентская механика самоупиства и ничемна“, а парламентский наказ, вообще, заключается в себѣ „ложныя требования“.

В заключение, лѣвыми соц.-революционерами, получившими на свой запрос к новоявленным диктаторам — такой лепинтет, от которого несет определенным запахом — поставлена на голосование резолюция, в которой „объяснение Ленина признаются неудовлетворительными“. О результатах голосования „Д. Н.“ говорит:

„Оно дало 29 голосов против этой резолюции, 23 — за и 2 воздержавшихся. Необходимо при этом отметить, что против резолюции голосовали Ленин и Троцкий, т.-е. участвовали в голосовании, где выражалось недоверие „министрам“, и сами гг. „министры“, которым это недоверие выражалось.“

Таковы итоги первого большого парламентского дня в Смольном. „Правительство“ по вопросу о доверии получило голосами самих „министров“ большинство всего лишь в шесть голосов.

Факт знаменательный, наводящий на большие сомнѣния по вопросу о прочности большевистского „правительства“.

„Д. Н.“ сомнѣвается в прочности большевистского „правительства“, а революционная демократия, чтоб покончить с этой диктатурой — должна союзнуть свои ряды и немедленно приступить к организации прочной народной социалистической власти.

### Подомовая реквизиция.

Во засѣдении 8 ноября совета нар. ком. заслушан „проект“ декрета о реквизиции теплых вещей для нужд фронта. По проекту в Петроград подлежат реквизиции по одному теплому одежду и одной теплой вещи на выбор из следующих предметов: полушубки, куртки, валенки, рукавицы, теплые носки, шарфы. Реквизиция производится в каждой квартирѣ, спланиваемѣй не менѣе 150 руб. в мѣс. Самая реквизиция возлагается на домовые комитеты, которые обязаны облагать и квартиры заведомо для них богатых людей, хотя бы оплачиваемая и менѣе 150 руб. Уклоняющиеся от реквизиции наказываются штрафом до 500 руб., а нарушившие правило домовые комитеты подлежат штрафу до 1000 рублей по расчету за каждую подлежащую оближению квартиру.

„Мы ничего не имѣем против такой мѣры, — говорит Горьковский «Новая Жизнь», — но в ней нѣтъ ничего социалистического, и нѣчто подобное давно уже проведено в Германии, но в Германии такого рода мѣры, как, напр., предстоящая реквизиция белья, являются звеньями цѣпой законченной системы.“

Большевистскій же «проект», в сущности, преследует вовсе не задачу снабженія фронта, а просто хочет „утѣшить“ рабочих и солдат выполнением знаменитого обещания Л. Троцкого — снятъ с буржуев сапоги и оставить им одѣж тупиш. Вот и „проектируем“: не учет готовых издѣлий на складах, но усиление их признавания, а просто предлагаю отпущать с буржуа отъездъ И дешово, и срядитол... И буржуа без сапог не останутся, так как при широком развитии торговых наклонностей солдат реквизируются, надо полагать, скоро вернуться к старым хозяевам.“

## Телеграммы.

### Созыв крестьянского съезда.

ПЕТРОГРАД, 15-го XI. Редакция „Потель“ просит окружной комитет экстренно передать по губернской и уездным крестьянским съездам слѣдующую телеграмму: „Всем губернским и уездным крестьянским съездам: Прошедшій въ Петроградѣ крестьянскій съѣзд под председательством Спиридоновой, созванный большевиками и лѣвыми с-р., объявлен неправомочным, параллельно вѣсь всероссийское совѣщание исполнительного комитета крестьянских съездов по вопросам организации власти и по текущему моменту, которое признаю желательным расширить представительство уездных съездов. Призвать таких представителей совершенно необходимо. Ввиду чрезвычайных обстоятельств второй всероссийскій крестьянскій съѣзд перенесен на 25 ноября в Петроградѣ. Норма представительства прежняя — 1 депутат на 150 тысяч населения, избранный губернским и уездными съездами, в случаях невозможности каковых представителей посылаются указанными губернскими исполнительными комитетами и крестьянскими съездами. Приглашаем избранных депутатов възбавлять безотлагательно по мѣрѣ вѣстия в Петроград, Фонтанка, 6, для участія в работах происходящаго всероссийскаго совѣщания.“

### Почетный председатель Виктор Чернов.

### Протест почтово-телегр. организации.

КРАСНОЯРСК, 16-го XI. Циркулярно из Москвы по всѣм учреждениям и окружным комитетам „Потель“ (союза). Рассмотрѣвъ ультимативное требование комиссара военно-революционного комитета Подѣльскаго о признании за ним права, в качестве представителя новой государственной власти, активной руководства почт.-телегр. учреждениями-Москва, отмѣчая то обстоятельство, что работа московских почтово-телеграфных учреждений в условиях переживаемого момента протекать безостановочно и вполне нормально, совет почтово-телеграфных организаций Московскаго уезда постановил: впредь до рѣшенія на предстоящем съѣздѣ совета всероссийскаго почт.-телегр. союза в Нижнем Новгородѣ вопроса в связи с создавшейся политической конъюнктурой московскій совет не находит оснований к вынужденной своей позиции, о которой говорится резолюция съезда от 3 ноября. В случае принатія комиссаром Подѣльским каких-либо мѣр нарушенія основных положений указанной резолюции, совет снимает с себя всякую ответственность за нормальный ход работы в московских почтово-телеграфных учреждениях.

Председатель совета Войцехович, секретарь Осовскій.

ТИФЛИС. Закавказскій окружной комитет в засѣданіи в своем от 9-го ноября, обсуждая вопрос об отнoшении к моменту, вынес слѣдующую резолюцию:

Окружной комитет служащих Закавказскаго почтово-телеграфнаго округа, считая себя членом семьи казачьей демократіи и согласовываясь съ своим дѣйствіем с ея органом — краевым революционным центром, стоит на точкѣ зрѣнія недопустимости разстройства единого демократическаго фронта и отрицает демократическую междуособую, твердо защищая необходимость ликвидаціи кризиса на основаніи соглашения всѣх слоев демократіи, отрицает всякое физическое насилие с чьей бы стороны оно ни исходило. Въ вѣстѣ с тѣм, учитывая, что почта и телеграф по своему исключительному назначенію составляют необходимость для всѣх слоев демократіи и государства, окружной комитет в цѣлях предотвращенія полной анархіи, могущей въти в результате забастовки, категорически отвергает забастовку, как средство борьбы в тяжелое время, и прибывает к ней только в исключительных случаях, когда будет попытка использовать почту и телеграф в цѣлях контр-революціи. Доводы об этом до свѣдѣния цен. ком. и всѣх окружных и равных им организаций, окружной комитет Закавказскаго округа не может не обратить вниманія всѣх ц.-т. труженников на то, что при дѣйствительном отношеніи телеграфа к общим борющимся демократическим сторонам,

при полной свободѣ для обоих сторон пользоваться телефоном, как информационным аппаратом, никакія насилие не могли бы имѣть мѣста.

Председатель окружнаго комитета Черидзе, секретарь Небухсина.

### Западный театр войны.

### Побѣда англичан.

СТОКГОЛЬМ, 25-го XI. (Нов. ст.) Наши авіаторы содѣйствовали атакам наших войск, летая по большой высоте и обстрѣливая пулеметным огнем неприятельскій войска, обломки и сооружения. Бросая бомбы в тылу германской арміи на станціи, гдѣ находится перевозочный матеріал и скопились подкрѣпленія. Не смотря на то, что полетам мѣшала погода, германскіе авіаторы также проявили активность, нападая на наши аэропланы. Во время воздушных боев нами оббито (?) германскіе машины, причем мы не достигнуто дотят аппаратов, которые летали над германскими линіями.

СТОКГОЛЬМ, 25-го XI. (н. с.) Британскій фронт. Не смотря на усилія противника, мы продолжаем медленно продвигаться вперед. Со связными силами германцы производят энергичныя контр-атаки. Три сильныя атаки были произведены по направленію лѣва Бурлон, в секторѣ Фонтне; усилія германцев были тщетны, послѣ каждой атаки наши войска при содѣйствіи блиндажных чудовищ медленно и неуклонно продвигались вперед и ранним утром прорвали в лѣв. гдѣ войска наши дрались в рукопашную. К вечеру лѣв. перешел в наши руки.

СТОКГОЛЬМ, 25-го XI. (н. с.) Взятый нами лѣв. был укрѣплен до чрезвычайности, временами борьба была отчаянной. Далѣе линія Гинденбурга с запада наши операціи позволили нам проникнуть в германскія укрѣпленія в сторону сѣвера. С разных сторон поступают донесенія о брошенных во время бѣгства противника орудіях. Число пленных, вѣтых нами в этом бою, общаеъ быть великим.

ПАРИЖ, 25-го XI. (н. с.) На правом берегу Мааса артиллерійскій огонь увеличился.

Салоникскій фронт. Аэропланы противника пытались совершить полет на англійскую линію, но были обрѣзаны в бѣгство, не достигнув никаких результатов. На правом берегу Вардара спокойна.

Сербскій фронт. У Монастыря артиллерійскій огонь. Наши авіаторы бомбардировали неприятельскія сооружежія Приля.

КОРФУ, 12-го XI. Сербскіе эмгранты в Канадѣ обратились к сербскому послу в Вашингтонѣ со слѣдующим посланіем:

Собранныи 3 ноября в Гамплетонѣ, мы, сербы всѣх мѣстоудет, приносим вам наше искреннее признаніе и просим отнривть королевскому правительству наше единодушное рѣшеніе привѣтствовать новое Сербское королевство, которое соединитъ всѣх братьев нашей расы. Молим Всевышняго поддержать новое королевство, Сербия, Краты и словенцы. Да здравству ютъ наши героическіе союзники! От имени всѣх сербов в Канадѣ президент національной защиты Канады Ваилъджвикъ“.

СТОКГОЛЬМ, 26-го XI. (Н. с.) Салонокскій фронт. Наши войска взяты лѣвыми к западу и востоку от Дабран, двѣ атаки на наши позиціи к сѣверу от Долдзелл отбиты; к западу от озера Дабрана враг также отбит и, понеся потерю, отступил, оставив пленных.

СТОКГОЛЬМ, 24-го XI. (Н. с.) Бой продолжался послѣ побѣды до наступленія ночи. С новыми силами противник атаковал нас с сѣверо-востока. Мы слегка отступили. Ночью наши войска снова прошли в деревню Бурлон послѣ ожесточеннаго боя и заняли почти всю деревню и весь лѣв. Первая британскія побѣда вызвала в Лондонѣ оглушительный звон колоколов и радостный шум на улицах. На фронтѣ Комбре 20 ноября послѣ восхода солнца началось сраженіе под стѣнами Комбре. Англійская армія двинулась на фронт между Арасом и Комбре, перед ней стремилась броневик пѣхоты. В то же время сотни орудій, которыми были снабжены позади линій, открыли адекую прегаряду германцам. При отсутствіи артиллерійской бомбардировки было столь неожиданно внезапное наступленіе, что всѣ загражденные препятствія были сорваны и разрушены, блиндажи пали, минометы косили германцев, защитнических оконъ. Англичане бросались из околов дѣлать залатых защитников.

СТОКГОЛЬМ, 24-го XI. (Н. с.) Вторая побѣда. Потери британцев ничтожны. Немцы из предосторожности от броневигов увеличили ширину окопов. Броневики перенесены через траншеи и крушение продолжалась. Третья побѣда, не смотря на мощностъ, разбитая на фронтѣ в 10 миль, вглубину на 5 миль. Англійскія войска находятся в 5 километрах от Комбре. Они отстоят контр-атаки кромѣ пункта одного Фонтне — Пор-Дам. Взятые англичанами держатся крѣпко.

СТОКГОЛЬМ, 24-го XI. (Н. с.) Третья побѣда. Вид сраженія: с вводом кавалеріи на западном фронтѣ впервые в войнѣ траншейной, британская кавалерія напала на батареи, рубила прислугу, завладела орудіями и вступила в Маркони и Мансер — мѣстечки большой важности, завладела ими и спѣшилась, ожидая прибытія пѣхоты. Количество пленных превышает 9000, количество орудій не подсчитано. Командовал генерал Банит. Побѣда вызвала большой энтузіазм в союзных странах. Ее значеніе признало нейтральными странами и войсками на других фронтах.

В большевистскихъ министерствах. В главном управленіи мѣстами заключенія, 7 ноября комиссар Яковлевскій вызвалъ изъ оныхъ служащихъ „для переговоровъ по дѣламъ текущаго момента“. Никто не явился. Свое угрожающее объявленіе об увеличеніи служащихъ и преданіи военно-революционному суду комиссаръ собственноручно сорвал с двери управленія.

В министерствѣ путей сообщенія. Забастовка продолжается. Производит работы лишь по переводом кредитов на уплату жалованья рабочим на строящихся жел. дорогах. В отѣлѣ новыхъ жел. дор. 6 ноября приехалъ нѣкій Макаръ Васильевъ и сказалъ курьеру, что онъ назначенъ управляющимъ отѣломъ. Узнавъ, что служивъ бастуетъ, Васильевъ потоптался на мѣстѣ и попросилъ сообщить номеръ телефоновъ старшихъ служащихъ. Ему было в этомъ отказано.

Тайные договоры. По поводу всѣхъ разговоровъ о тайныхъ договорахъ Троцкій сообщил в п. и к., что всѣ эти договоры находятся теперь в его распоряженіи.

Татищева и Нератов. — говорили съ, — передали мнѣ добровольно, указавъ, гдѣ они хранятся и переплали ключи к ним.

В ближайше дни, — заявляет Троцкій, — я получу возможность ихъ опубликовать.

Большевистскіе заложники. Находящійся в Финляндіи 1-й Казачскій казачій полкъ требует, чтобы его немедленно вывели из Финляндіи. Они заявляют, что захватившія власть советъ народныхъ комиссаровъ считает их заложниками и не вывозит их из Финляндіи, боясь, что если они пойдут к Петрограду, то казаки выступятъ противъ них. Большевики держатъ казаков в плѣну какъ бы в отместку за то, что югъ закрылъ пропускъ хлѣба в Петроградъ, заявляя, что если они сами голодаютъ, то пусть и казаки в Финляндіи голодаютъ. Д. Н.\*

В составъ союза казачьихъ войскъ. Съездъ союза казачьихъ войскъ во вчерашнемъ засѣданіи принялъ единогласно резолюцію, в которой, между прочимъ, говорится: Казачество, активно выступавшее во имя спасенія родины и защиты государственныхъ началъ, всегда в минованіи остроты положенія, встрѣчало завѣдомо искаженную оцѣнку своихъ дѣйствій.

Оставшаяся вѣрнымъ своимъ историческимъ завѣтамъ, — казачество готово и нинѣ нести необходимыя жертвы для защиты родины отъ внѣшняго врага, исполняя всѣ боевыя призывы на фронтѣ, но всѣмъ безплатнымъ усиліемъ, приносимымъ в жертву партийной борьбе, привнесшей к захвату власти большевиками, казачество, рѣшительно не признавая ихъ власти, постановило всѣмъ вѣдѣвать въ насъ живущую гражданскую войну, а всѣ свои силы направить на созданіе демократическаго правопорядка в родныхъ областяхъ, какъ здоровыхъ ячейкахъ будущей великой федеративной Россійской республики, советъ союза казачьихъ войскъ постановил: „всенародно заклеймить преступный шагъ большевиковъ, послѣднихъ начало гражданской войнѣ, грѣшемамъ, насилиемъ и уничтоженіемъ историческаго художественныхъ ценностей и народныхъ святыхъ и възрѣзать глубокое возмущеніе во всемъ населеніи ственнаго захвата власти.“

Привѣстятъ: всѣ здоровыя силы страны, стояща на почвѣ государственности в ихъ стремленіи к сознанію общенародной правительственной власти и к обезпеченію скорѣйшаго созыва Учредительнаго Собранія „Ед.“

Национализация. В советѣ народныхъ комиссаровъ в настоящее время сѣмко разрабатывается декрет о национализациі частныя банковъ. Окончательная редакція декрета, какъ передаютъ, стоитъ близко къ совету комиссаровъ, встрѣчаетъ нѣкоторыя затрудненія, но все же декретъ будетъ изданъ

### Послѣднія извѣстія.

В большевистскихъ министерствах.

В главном управленіи мѣстами заключенія, 7 ноября комиссар Яковлевскій вызвалъ изъ оныхъ служащихъ „для переговоровъ по дѣламъ текущаго момента“. Никто не явился. Свое угрожающее объявленіе об увеличеніи служащихъ и преданіи военно-революционному суду комиссаръ собственноручно сорвал с двери управленія.

В министерствѣ путей сообщенія. Забастовка продолжается. Производит работы лишь по переводом кредитов на уплату жалованья рабочим на строящихся жел. дорогах. В отѣлѣ новыхъ жел. дор. 6 ноября приехалъ нѣкій Макаръ Васильевъ и сказалъ курьеру, что онъ назначенъ управляющимъ отѣломъ. Узнавъ, что служивъ бастуетъ, Васильевъ потоптался на мѣстѣ и попросилъ сообщить номеръ телефоновъ старшихъ служащихъ. Ему было в этомъ отказано.

Тайные договоры. По поводу всѣхъ разговоровъ о тайныхъ договорахъ Троцкій сообщил в п. и к., что всѣ эти договоры находятся теперь в его распоряженіи.

Татищева и Нератов. — говорили съ, — передали мнѣ добровольно, указавъ, гдѣ они хранятся и переплали ключи к ним.

В ближайше дни, — заявляет Троцкій, — я получу возможность ихъ опубликовать.

Большевистскіе заложники. Находящійся в Финляндіи 1-й Казачскій казачій полкъ требует, чтобы его немедленно вывели из Финляндіи. Они заявляют, что захватившія власть советъ народныхъ комиссаровъ считает их заложниками и не вывозит их из Финляндіи, боясь, что если они пойдут к Петрограду, то казаки выступятъ противъ них. Большевики держатъ казаков в плѣну какъ бы в отместку за то, что югъ закрылъ пропускъ хлѣба в Петроградъ, заявляя, что если они сами голодаютъ, то пусть и казаки в Финляндіи голодаютъ. Д. Н.\*

В составъ союза казачьихъ войскъ. Съездъ союза казачьихъ войскъ во вчерашнемъ засѣданіи принялъ единогласно резолюцію, в которой, между прочимъ, говорится: Казачество, активно выступавшее во имя спасенія родины и защиты государственныхъ началъ, всегда в минованіи остроты положенія, встрѣчало завѣдомо искаженную оцѣнку своихъ дѣйствій.

Оставшаяся вѣрнымъ своимъ историческимъ завѣтамъ, — казачество готово и нинѣ нести необходимыя жертвы для защиты родины отъ внѣшняго врага, исполняя всѣ боевыя призывы на фронтѣ, но всѣмъ безплатнымъ усиліемъ, приносимымъ в жертву партийной борьбе, привнесшей к захвату власти большевиками, казачество, рѣшительно не признавая ихъ власти, постановило всѣмъ вѣдѣвать въ насъ живущую гражданскую войну, а всѣ свои силы направить на созданіе демократическаго правопорядка в родныхъ областяхъ, какъ здоровыхъ ячейкахъ будущей великой федеративной Россійской республики, советъ союза казачьихъ войскъ постановил: „всенародно заклеймить преступный шагъ большевиковъ, послѣднихъ начало гражданской войнѣ, грѣшемамъ, насилиемъ и уничтоженіемъ историческаго художественныхъ ценностей и народныхъ святыхъ и възрѣзать глубокое возмущеніе во всемъ населеніи ственнаго захвата власти.“

Привѣстятъ: всѣ здоровыя силы страны, стояща на почвѣ государственности в ихъ стремленіи к сознанію общенародной правительственной власти и к обезпеченію скорѣйшаго созыва Учредительнаго Собранія „Ед.“

Национализация. В советѣ народныхъ комиссаровъ в настоящее время сѣмко разрабатывается декрет о национализациі частныя банковъ. Окончательная редакція декрета, какъ передаютъ, стоитъ близко къ совету комиссаровъ, встрѣчаетъ нѣкоторыя затрудненія, но все же декретъ будетъ изданъ

до созыва Учредительнаго Собрания.

Нов. морской министр. Ожидательно выяснилось, что контр-адмиралъ Вардеревскій ставляетъ своей по На мѣсто морскаго министра в. кт. выдвигаетъ канцелятора капитана М. desta Иванова, бывшаго мѣншагого отрядомъ крейсеровъ Балтійскаго моря. Д. Н.\*

Газета для немцев. Исполнительный комитетъ оссбой арміи рѣшило печатать на нѣмецкомъ языкѣ вѣсть отъ организационнаго комитета с вѣств Сибелеву и распространять е широко в нѣмецкихъ окопахъ. Исполнительный комитетъ рѣшилъ также в дѣвать газету на нѣмецкомъ языкѣ в распространенія среди частей противника. Д. Н.\*

Выборы в Учр. Собрание. Московскія стѣльная комісія по выборамъ в Учр. Собраніе большинствомъ голосовъ признала невозможнымъ провести выборы в Учр. Собраніе 12 ноября и постановила отложитъ их на нѣдѣлю раньше, первымъ днемъ ноября 19-го ноября. Д. Н.\*

Тайные договоры. 9 ноября тайные договоры уже переписывались машинистками в Смольномъ. Всѣхъ тайныхъ договоровъ набралось страннѣе на 25, на пишущей машинкѣ. Ихъ быль уже выдали сотружникамъ нѣкоторыхъ газетъ, но потомъ оказалось, что Троцкій еще не закончилъ объяснительной к нимъ записки, почему опубликовать ихъ отложено. Д. Н.\*

Юнкера. Изъ Москвы сообщаютъ, что Алексѣевскіе и Александровскіе военныя училища временно закрытыся. Юнкера отправляются на фронтъ рядовыми; производятся прострѣлки. Д. Н.\*

Железнодорожники голодаютъ. «Виксель» сообщитъ изъ Х-рвова, что на Моск.-Кіев.-Воронежскій жел. дор. служащіе, мастеровые и рабочіе в буквальномъ смыслѣ голодаютъ, в виду полного отсутствія муки. Голодающіе люди не могутъ работать, а потому движенье поездовъ и перевозка грузов в ближайше же время остановятся. Д. Н.\*

В министерствѣ путей сообщенія. «Виксель» разослалъ профессиональнымъ ж.-д. служащимъ телеграмму, в которую я включается, что, так как служащіе м-ва путей сообщенія объявили забастовку и не желали поддерживать „Виксель“, рѣшено ссрратить нейтралитетъ. „Виксель“ отстраняется отъ управленія министерства. Д. Н.\*

В циркѣ. Народный комиссар по просвѣщенію тов. А. Луначарскій будетъ давать еженедѣльный отчетъ о дѣлахъ народнаго правительства вообще, и своемъ вѣдомствѣ еженедѣльно публично в циркѣ „Модерн“, с 8 час. вечера. Д. Н.\*

О дняхъ рефератовъ будетъ дѣлаться особое извѣщеніе в газетахъ „Извѣстія исп. ком.“ „Правда“ и „Слудат и рѣсчій“.

Первый докладъ — воскресенье, 12 ноября, от 8 до 10 час. вечера. Слѣдующіе доклады по пятницамъ. Билеты на доклады будутъ продаваться в П. К., в районныхъ комитетахъ с. с. л. р. п. и при вхожд. Д. Н.\*

И. Г. Церетели. Получены свѣдѣнія, что И. Г. Церетели собирается в Ставку. Его поездка находится в связи с происходящими в Ставкѣ совѣщаніями по вопросамъ текущаго момента. Д. Н.\*

Харбинъ-китайскія войска. Изъ Владивостока телеграфуютъ «Н. Ж.»: Харбинскій исполнительный комитетъ возбудилъ ходатайство о вывѣдъ китайскихъ войскъ изъ Харбина в виду полного спокойствія в городѣ. Д. Н.\*

### Французскій премьер Ж. Клемансо.

Если трудно быть пророкомъ в своемъ отечествѣ, то во сто кратъ эта профессія трудна в отношеніи другой страны. Еще 10 дней тому назад, судя по полученной в Петроградѣ информации, положеніе кабинета Пенлэва считалось значительно улучшеннымъ именно в виду крайне-обострившихся отношеній между социалистами и Клемансо. Старый пожиратель министровъ, единственно-возможный конкурентъ Пенлэва, Жоржъ Клемансо, казалось, менѣе, чѣмъ когда-либо, имѣлъ шансовъ, на то, чтобы покинуть ряды оппозиціи и не только войти в кабинетъ, но и сформировать его. Однако, когда, вслѣдствіе косвенно-выраженнаго палатой недоверія кабинету Пенлэва, Шуанкеро обратился к редактору самаго оппозиціоннаго органа «L'Homme enchainé» с предложеніемъ образовать новое министерство, послѣдній выполнилъ его в 24 часа. Быстро выполненный в значительной степени, конечно, объясняется тѣмъ, что Клемансо выдалъ себѣ коллегъ изъ рядовъ своей же радикальной партіи, цѣль которой рѣшилъ раздѣлить с Клемансо предстоіящую трудность. Итак, в то моментъ, когда у нас, в Россіи, минимальнымъ требованіемъ нынѣшнихъ «правительственныхъ» круговъ является сознаніе однороднаго социалистическаго кабинета, союзная Франціи получаетъ однородное буржуазное министерство.

Там...

Там, где края открываются майские Зеленыя яры поля урожайныя...

Где улынулись ятарной шивецю Родины милой поля урожайныя...

Где переполнилось трепетной вбров Сердце мужичье, огромное, жаркое...

Ноктюрн.

Сердце-покорность улыбки глубокой, Музыка ибжой полудней аккорд...

Где-то роскошныя залы счастливых, Юношей пьсан, улыбки и смех...

Мнѣ же смиреннѣ молитвы глубокой, Радости дальней прощальной аккорд...

Т. Пинаев.

Возвращение Клемансо к власти может иметь два серьезных последствия: первое—усиление оборонческих течений во Франции...

его возвращение к власти, быть может, знаменует серьезное обострение отношений между правительственными верхами и социалистической партией...

Русско-русский фронт в Саратовѣ.

В Саратовѣ, как и во многих других мѣстах, преступная авантюра большевиков получила видный успех...

Возвращение Клемансо к власти может иметь два серьезных последствия: первое—усиление оборонческих течений во Франции...

были отведены в губернаторскій домъ гдѣ помѣщается совѣт раб. и солд. депутатов. Над арестованными издѣвались самым возмутительным образом...

Взла верх грубая физическая сила, население огромного города припалы, все газеты закрыты, «свотадный гражданин» сосредоточенно молчит или говорит «шопотком»...

ПО СИБИРИ.

От собственных корреспондентов.

Мальгилев-Лог, Покровск. вол.

В ноябрь в нашем селѣ престольный праздник. Раньше, когда была казенка, к этому дню разбиралось в лавкѣ от 150 до 200 ведер водки...

есть самсидка, гдѣ она часто и много расписывается, в этой семьѣ и пѣты пьют пьют тайком, пьют и яно, при редителях; пьют взрослые в праздники, пьют и в будни, с горя пьют и с радости, а то и без всякаго повода.

Из газет

Гидка Оттепель. В Красноярскѣ наблюдается за послѣднюю недѣлю рѣзкая оттепель с таяніем снѣга.

Сыроваженіе. Правленіе союза западно-сибирских кооперативов рѣшило в ближайшем времени приступить к созданию сыровареннаго завода...

Политическая жизнь Красноярска. С каждым днем забастовка служащих разных учреждений разрастается.

С. С. сообщитъ, как об удивительном происшествіи о том, что ничего не случилось 7-го ноября во время вечерних операций Красноярск. почтовой-телеграфной конторы...

Музына народу! Глубоко музыкальный русский народ, создавшій дивную былинку о Садко-гуслярѣ, давно ждет образованія своему дарованію, шифовки этому драгоценному кладу.

Бийские педагоги и родители о текущем моменте.

Педагогические советы и родительские комитеты бийских гимназій, мужской и женской, собравшись 13-го ноября для разсмотрѣнія очередных дел, не могли не остановиться прежде всего на общем, волнующем всех вопросе, вопросе, можно сказать, жизни или смерти нашей пестеранной родины, который грозно стоит перед всеми и каждым русским и заслономъ своей роковой громадой...

пическое выступление большевиков не могло бы быть оправдано даже в том случае, если бы вожди его руководились исключительно самыми идейными и безкорыстными побужденіями.

Но как все прошлое этих вождей, обвиняемых не более не меньше, как в государственной измене, так и способ действий их при захватѣ власти и приключившей к ним банды, выразившейся прежде всего в разграбленіи национальных и исторических сокровищ, оскверненіи величайших народных святынь и поруганіи женщин, свидетельствует, что все большевистское возстаніе является делом рук не просто безумных мечтателей, но безчестных грабителей, прикрывающих свои узкокорыстические своекорыстные домогательства громкими лозунгами и обещаніями которых они не только не могут, но и не хотят выполнить...

Поэтому мы, собрание педагогов и родителей, считаем своим священным долгом перед верными нашему поведению подрастающим поколением высказаться, что лозунг каждого честного гражданина в отношении безчестных и нечестивых заураторов власти может быть только один—«грязные руки прочь».

Привѣтствуем открытіе сегодня в Барнаулѣ народнои консерваторіи. Пусть она явит миру дивную красоту души родного народа.

К юбилею М. П. Воротникова. 21-го ноября исполняется двадцатипятилѣтній юбилей сценической дѣятельности председателя комиссіи народных развлеченій при школьном обществѣ М. П. Воротникова.

Здѣсь обнаружено 16 крупных винокуренных заводов и много простой конструкцій, найдено самсидки 23 ведра и 3 бутылки, вылиты хлѣбной браги 550 ведер. Топла в 1000 человек, под предводительством солдат Ст. Гририна, Саянгина, Куликова и др., требовала, чтобы ей меня выдали, осыпала земскую квартиру и грозила поджогом.

Там, гдѣ станни и горны.

В мастерскую входит большевик, член петроградскаго совѣта раб. и сол. депутатов. — А... а! Здравствуй! Здравствуй! Ну, как царствуете? — Царствую!.. — сказал он с какинто виновато-улыбающимся видом, глядя куда-то в сторону. — А то как жет? — Ха-ха! Истинно, что царствуете... Да ты что, отвораживаешься? Смотри правнѣ!.. Что ты там видишь? Зимний дворец... или Москву сожженую? — А ты думаешь, власть-то даром достается?..

— Побѣда, товарищи!.. побѣда!.. — А что же большевики из нашего завода никто не пошел? Кричатъ— кричали, а защищать свои лозунги—иди друпе!.. — Да развѣ вы настоящих большевиков не знаете?—с негодованіем кричит кто-то.—Развѣ это вам впервой? Да они всегда так: взвзят кашу, а расклеивать или друпе!.. мало для них темноты!.. Бывало, затѣют стачку или так забастовку... глядящего-то товарища нѣтъ, другого нѣтъ... а они всѣ цѣлкомъ и высматривают: кто мастером, кто подмастерьем, накладчиком, накатчиком... — Неужели и сейчас увернутся? — Увернутся... дураков еще много!.. Хватят на их вѣки!.. — Тыфу, окаянныи!..—раздраженно сплюнул член совѣта,—не то мы смѣетесь, не то правду говорите, чорт вас знает!.. Так нельзя, товарищи!—и он двинулся было из круга, расталкивая рабочих. — Нѣтъ, погоді!.. А как же насчет хлѣба?.. — Что, насчет хлѣба?.. — Вы общахлѣба, а даете осваную мякуну!.. — Мы получали 1 1/2 фунта, а вы сводите 1/4 фунта?.. — Развѣ это транспортъ, товарщик?.. — Ага! Рѣшительство транспорта. Калеи... Ке ле кий, Ленин... Троцкий... интересъ имъ... немедленный мир... самопрельеи нации, угнетенныи землороссами, вполнѣ до образованія самостоятельных государств!.. — Э, подожді!.. А Учредительное Собраніе?.. Член совѣта направлялся уже к

выходу и, кажется, безнадежно махнул рукою... Мы молча разошлись по станкам... — Д. Н. — Рабовіи О. З. По долгу службы. За путевого дневника начальника по особым порученіям при Барнаульск. уездной милиціи М. П. Панибратцева. С 10 по 16 октября. Черемновская волость. Производил дознаніе о разбойном нападении на начальніка милиціи Михайлова и милиционеров. Обнаружена виновность семи мѣстных граждан в нападении милиционеров на находящееся ими самоидки. В селѣ Черемновском, Панфиловском, Стуковском и Срягах обнаружено 8 винокуренных заводов самсидки вылиты 7 вед., браги—130 вед. Винокурением занижаются почти всѣ жители. Многие уличены в поставкѣ самсидки в Барнаулу. От Черемновскаго вол. испол. комитета получилъ оффиціальную благодарностъ за дѣятельность по борьбѣ с самсидками, хулиганством и др. Самсидка проливается от 3 до 5 руб. за бутылку. Пьют и мужчины, женщины и подростки. Результаты пьянства: разореніе, разбой, хулиганство; бьют окна в домах, врывающя в дома и бьют людей. Невольных безобразіями называютъ людей стараго режима, не признающими «свободы и народнаго права». 19, 20 и 21 октября. С. Шилово. той же волости,

колковскаго сельск. секретаря Бѣлозопекскаго слѣдателя Ширянина, Милехина и Филиппов Кунгуровани, Вас. Юдиных и др. Нападѣние было совершено в частном домѣ и закончилось бы немилым самосудом, если бы Бѣлозопекскаго не съобщил в сборню и там милиционерам не был заключен в каталажку, и этим скрыт от поисков солдат. Мною в с. Урюпинском обнаружено множество винокуренных заводов, вылиты около 100 ведер браги. С 10 час. вечера солдаты Еф. Ширин, П. Кунгуров, Прок. Скряков и др. с брагью ходили около моей квартирѣ, а в 2 часа ночи вломались в дом с требованіем, чтобы я был им выдан. Угрозы хозяина стрѣляли в них заставляли их удалиться. Об этом нападении мною был составлен протокол, а бунтаи солдаты под конвоем милиционеров направлены в Барнаулу. Но бунтаи не подчинились, а собрали толпу других солдат и требовали от меня уничтоженія протокола, что мною и было исполнено. Послѣ этого толпа чл. в 50 тѣх же солдат вытаскила меня на улицу и избила,—ранила голову и выворачивали руки, грозили еще самосудом, а потом бросили меня в сани и увезли на сборню, гдѣ глумились и издѣвались надо мною. Затѣм, при составленном ими протоколѣ отправили меня под арестом в Панюшевское вол. правленіе, гдѣ я был освобожден. При арестѣ у меня были отобраны револьвер, шапка и все дѣлопроизводство, а при отправкѣ ударили меня по узу. О нанесеніи мнѣ побоев имѣю свидѣтельство от уѣзднаго врача Шмакова.

храм искусства, будируя в народных массах интерес и любовь к театру. 21-ое ноября будет скромным, свѣтлым праздником для тѣх, кто любит театр. В Народном Домѣ для юбилейнаго спектакля будет поставлено «Горьчее сердце»—Островскаго, с участіем юбиляра в роли Наркисса.

Хроника.

В Народном Домѣ. Сегодня, 19-го ноября, в Народном Домѣ очередным спектаклем комиссіи народных развлеченій идет названнаго пьеса В. В. Протопопова «Черные вороны». Как извѣстно, пьеса эта до переворота не была разрешена драматической цензурой для представления на сценѣ. Пьеса мѣстнаго автора. В совѣт комиссіи разумныхъ развлеченій при бари. общ. попеченія о нар. обр. поступила на разсмотрѣніе пьеса мѣстнаго автора Г. К. Домбровскаго «Ревекка Максимиана» (П. юниціалы)—по вопросу о постановкѣ ея на сценѣ Народнаго Дома.

На базарѣ. Благодаря установившейся санной дорогѣ, наблюдается большой повоз на мѣстные базары раб. и сѣна. Несмотря на большое количество подвозимаго сѣна, цены на него все же стоят значительно выскока. Нас просят отмѣнить слѣдующій факт: У шубнаго и панамаго магазина Полкиска еженево с вечера занимают очереди мѣстные жители, желавше купить пими или шубы. Такое «стояние» в очереди продолжается до открытія магазина, когда начинаю «фильтровать» публику. Кто записался в магазинѣ и имѣет запису—тот может быть пошею; ему продадут пими, а когда нѣтъ такихъ,—за рѣвье сѣланныхъ записей—тот не может рассчитывать на покупку пимов в этот день. Цѣлесообразнѣе было бы, если бы г. Поляков с вечера предпринял об этом покупателей, чѣм бы избавил их от безцѣльно проведимых на морозѣ ночей.

10 тыс. пар сапог для города. Городским продовольственнымъ комитетомъ закуплено во Владивостокѣ для нужд города 10 тыс. пар интендантскихъ сапог; обща самостоятельность сапог на мѣстѣ во Владивостокѣ 167500 руб. или 16 р. 75 к. пар. 1000 пар этихъ сапог уже уже высланы из Владивостока, а остальные будут отправлены в ближайшіе дни. Товари, необходимые к вывозу из агараніи. На запрос министерство продовольствія губ. прод. комитету а минимому товаров и продуктов, необходимых к вывозу из агрраницы для Алтайск. губ., объединенное совѣданіе представителей кооперативныхъ организацій и продовольственныхъ комитетовъ признано нужнымъ указать в переченьѣ товаров, предположенных к выпискѣ из агрраницы, только тѣ из них, без которых обійтись безусловно нельзя.—В теченіе каждаго мѣсяца необходимои снѣд. товары: чаю (сайховога 500 мѣст., чаю киринскаго 2000 мѣст., ниток 10.000 gross, мануфактура 7.500.000 арш., свичек 5.000 ян., кожнй пошовш. 5 вагонов, гарлусу 2 ваг., бумага писчей разн. 3 ваг. Потребные товары на 1 год: шубнаго (копечѣ)экстракта 1 ваг., хромбжу 300 л., пороку 1000 пул., пистонов 1 миллион штук, приядных ремней 3000 арш., олова, сабита, ципка 1 вагон. Разрѣшеніе на ввоз означенныхъ предметов будет

зависит от наличия запасов золотой валюты в государственном казначействе.

Лекция партии соц. рев. В понедельник, 20 ноября, в здании реального училища в 6 1/2 ч. вечера, инструктором по выборам в Учредительное Собрание Н. Поршин будет прочтена лекция на тему: задачи Учредительного Собрания: 1) основы государственного строя; 2) земельный вопрос. Вход бесплатен.

К развитию телефонной связи. Городская управа командировала в Ново-Николаевск и Томск закупающего телефонной станцией В. В. Васильева для осмотра и закупки установочных электрических материалов и коммутирующих шнуров для телефонной станции.

Сегодня в зал реального училища, в 8 час. вечера, делегат Всероссийского

крестьянского союза и депутат Совета армии, флота и рабочих Н. Поршин устроит доклад-митинг: 1) осветит события Петрограда и Москвы, 2) текущий момент, 3) о возможности флота. По окончании доклада будут допущены прения. Цена билетов от 1 руб. до 30 коп., солдатские 20 к.

Лекция. В понедельник, 20 ноября, в здании реального училища: в 6 1/2 час. вечера Н. Поршин прочтет 2 лекции по вопросам: 1) задачи Учредительного Собрания (основы государственного строя, земельный вопрос); 2) Техника выборов (право избирать и быть избранным). По существу лекции будут допущены прения. Вход бесплатен.

Об организации добровольческой дружины. Заслушав отношение правления о-ва торговцев и промышленников

к делегированной от о-ва представителя в подполковнику К. Г. Шмидту, в предложении дружину общественной безопасности и пересмотра вопроса о поселении, городская дума нашла, что в настоящее тревожное время организация дружины, как выходящей политическое значение, является нецелесообразной, потому—предложение о делегировании своего представителя в состав добровольческой дружины общественной безопасности постановила отклонить.

Прибавки и квартиры для пожарных служителей. Городская управа нашла, что пожарные служители, получив прибавку по 50 р. в месяц, относят себя таким образом к категории служащих, не пользующихся квартирами, следовательно, что жизнь в казармах есть служба, а не пользова-

ние квартирой; между тем, многие из служителей занимают при деле поимение по семейным. Находя такое явление ненормальным, городская дума предложила пожарным служителям пользоваться помещением пожарного дела лишь лично, но не расплачиваясь в нем с семьями, тем более, что все они получили прибавки как служащие, не пользующиеся готовой квартирой.

Предложение о товарообмене. На внесенный на совещании представителями кооперативных организаций и представителей г. г. упр. С. М. Сычевым вопрос о возможности пополнить недостаток валюты вывозом предметов заграничного спроса, как: то: льна, конопля, опсыя, пушинки, лсяа и разного рода сырья, совещание постановило: предложить Краевому съезду возбудить ходатайство перед прав-

ительством о допущении сбыва извещения сырья, пушинки и проч. на заграничные товары, а также озаботиться возможно большей заготовкой этих предметов, для чего предложить Краевому съезду снести со всеми кооперативными и частными торговыми организациями и указать им в этом отношении полное свое содействие.

Недогрузка сахара. Министр продовольствия Быхкиров прислал на имя г. г. прод. комитета след. циркулярную телеграмму: «Состояние, в котором находится железнодорожный транспорт в связи с условиями переживаемого времени, совершенно исключает возможность пополнения недогрузки сахара за предстоящие месяцы параллельно с выполнением очередных нарядов. Ввиду изложенного все невыполненные до первого ноября наряды на отгрузку сахара, назначенного де-

вольствия для населения вашего района на июнь, июль, август и сентябрь отменяются. Сахар, отгружаемый с первого ноября в счет до октябрьских назначений, подлежит зачету на ноябрьскую норму».

Табак за алтай. На просьбу Алтайского союза кооперативов у «Закупобста» о высылке для союза табаку,—последний ответил, что в настоящее время на складах «Закупобста» табак не имеется и что рабочие комитеты табачных фабрик согласны отпустить табак для Сибири в том случае, если вместо табаку они будут получить необходимое количество хлеба.

Редактор А. И. Шапошников. Издатель В. М. Вершинин.

Объявления.

Прислуга.

Нараульный

нужен. Театр «Иллюзион».

9410 2 1

ПРИЧАШАЮ рабочего для работ

вплоту на двух моих лошадях, ва-

драживных в двое саней. Подгорная,

63. 9202 2 1

В вебольную семью, на приходе

железняка, требуется опытный ку-

харка и горничная. Приходить го-

р с рекомендациями, от 8 до 9 ут-

ра и от 4 до 6 дня. Павловская,

145. 9403 3 1

Нужна прислуга. 1-я Алтайская,

№ 26. 9378 1 1

Нужна прислуга. Пушкинская,

№ 85. 9369 1 21

Нужна прислуга за одну. Сузунская,

№ 111. 9375 1 1

Нужна кухарка на хорошем вознагра-

ждение. Сузунская ул., № 182.

средний этаж. 9417 1 1

Нужна прислуга за одну, желатель-

но деревенскую. Полковая, 78. 2 1

ПРОДАЮТСЯ новое пальто-барнау-

льская. Берская, № 100. 9404 1 1

НУЖНА ПРОШУТА на хорошее вознагра-

ждение. Павловская, 162.

9385 2 1

ТРЕБУЮТСЯ

кучер. без рекомендации не при-

ходить. Сп. К-ра Фукопан. Павлов-

ская, 99, д. Бабица. 9349 3 2

Нужна прислуга за одну. Желатель-

но деревенскую. 1 Алтайская, № 81.

9355 2 2

Кухарка на хорошее вознаграждение

нужна. Гоголевская ул. д. Полико-

ва И. И., 38 (деревянная), кв. Дали-

ва. 9271 4 2д

Нужна в отъезд кухарка, уметь

помер Парезик, № 3, 2-я Луговая.

9366 1 1

Нужна прислуга в 2-х лѣтнему ребенку,

на хорошем жалованье. Ул. Льва

Толстого, № 21. 9338 3 1

Нужна дѣвочка. 2-я Алтайская, 23,

Богачева. 9374 2 1

Нужна прислуга на 3-х лѣтнему ребенку,

Берская, 89, кв. шенгера Лунич-

ва. 9266 3 3

Ищу место экономки. 2-я Алтайск.

129. 9288 3 3

Нужна прислуга. Сузунская, № 95,

№ 12. 9294 3 3

Нужна прислуга. Томская ул., меж-

ду 1-й и 2-й Прудскими, дом № 103,

Барцова. 9325 5

Нужна прислуга. 1-я Алтайская, 72

верх. 9333 3 2

Нужна прислуга за одну. Желатель-

но деревенскую. Томская ул., 75.

9341 2 2

Уроки и занятія.

Артель столяров ищет работу. Глав-

ная мастерская Алт. ж. д., сир. Та-

тарьева. 9360 3 1

Нужен механик,

для телефонной сѣти до-

бровольно-пожарного обще-

ства, прошение подавать

в Правление, в Ново-Нико-

лаевскѣ. 9379 3 4д.

Городской Управѣ

нужен 2-й бухгалтер, оклад

8600 в год. Заявления принима-

ются в часы занятія бух-

галтером. 9278 2 2д

ОПЫТНАЯ учительница и саунга-

тевица высш. женск. курсов го-

товят и репетируют по всем пред-

метам средне-учебн. аведевий. Вѣ-

ская 121, сир. кв. Павловой, от

11 ч. — 2 ч. дня. 9076 5 6д

Ищу преподавателя

по физикѣ. (Гот. на ат. аръя.) Вид-

еть с 9-до 12 час. Берская, № 147.

9344 2 2

Дома и квартиры.

По требованію Городской Управы объявлены о квартирахъ и комнатахъ прежде, чѣмъ сдавать въ контору газеты, необходимо представлять въ жилищно-регистрационное Бюро, уг. Москов. проспекта ул. и Льва-Толстого. Зданіе Гор. Управы во дворѣ. Безъ отпѣтовъ Бюро—объявленія печататься не будутъ.

Нужна квартира, не далѣе 1-й Алтайской ул., в три или две комнаты с кухней. Обращаться Сузунская 115, верх, Шапоп. 9317 3 2

Квартира требуется с кухни в 1-2 или 3 комнаты, на ниж. большая комната с правом готовки на кухню. Номера Коалова для К. С. П. 9282 2 2 чд

ДОМ продается между Павл. и Сузун. по 3 Прудскому, О. Ф. Скорининой 9191 15-19-26

ГОРТИМОВ мѣсто на Берской ул., № 26, желая промѣнять на болѣе центральное, могу придать или купить вновь. Обращаться к Смыкову, Сузунская, № 91, верх. 9391 3 3

УСАДЬБА продается, Бѣнская от Соборнаго, 82 тут-же новая русская кухня на выхвостовой мѣху, дѣв. прованс, желая старое и отголнок. Приходить послѣ 3 часов. 9144 1 1

Разныя.

Череплетная

Верещинского переведена на Гоголевскую, № 181. 9380 3

Продается ковер персидскій и шуба дамская на мѣху в Гор. Ломбардѣ. 9195 2 2

К СНѢДНІЮ КРЕСТЬЯН и КО-ОПЕРАТИВОВ. Я покупаю отвалки от старых сох, пригодные для сох, а также принимаю заказы на сохи от тѣх, кто привезет свои отвалки и болты. А. Кунгуров, Барнауль, Сузунская ул., 49. 9343 1 1

Конь с упряжью и санями за 850 р. продается, 1-я Алт., № 88. 9380 1 1

Продаю горблате желѣзо. Полкова 127, лагерь. 9381 2 1

Продается подержанная сапка упряжъ и спиртовка 1-я Алтайская, № 6. 9373 2 1

М. С. Воронов

Последняго получения

патока бѣлая (пряничная) партионно и в розницу.

КНИЖКИ ТАЛОННЫЯ тройни-ые. Карандаши химическ. дюжиной. 9371 1 1

СКРЫВШИЯСЯ на гор. Н-Николаевск. ученица 9 кл. Редльн. учил. Федор Миронов, по слухам, находится в г. Барнауль. Лиц. знающих его мѣстопребываніе, прошу сообщить в г. Н-Николаевск, Боддаревская, № 29, Гамалико. 9385 1 1

Обувь дамская продается. 3-я Алтайская, № 95, виа. 9361 3 1

Продается хоршій шютовый мѣх. Берская ул., № 147, внизу. 9125 1 1

Ищу дѣвочки, самок и самца. Продаются. Гоголевская, № 96, Кузнецова. 9331 1 1

Ищу потучка до камня. Справиться 2-й Алтайская, 46, дом Т-ва Лукьянов и Шичин. 9365 1 1

Продается кожаная гетры, пальто, сюртуки, старый матрац. Вѣская, № 86. 9363 2 1

Продается горблате желѣзо в стол. Полковья 62, Горбунов. 9323 1 1

Портной Монетов

принимает заказы имеются сукно ворсовое и драп, каракулевыя шкурки и шкурки для дамских шуб. Тут-же продается готовые дамскія шубы и шерстяные мужскія, дохи, 3-я Алтайская, № 15. 9364 3 1 чд

Отрубы: один англическое сукно гладкое, первое (4 арш.) для пальто, второе для офицерскаго кителя шерстяной матерія два вѣтсага и отрубы хаки. С 10-ти до 3-х. Московское подворье. № 11, 2-я Луговая. 1 1

МЕЛНИЦА

водная валдцова продается на новом ходу в 30 вер. от Барнаула, вырабатывает в сутки сѣянка 1000 пуд., расходуя 400 пуд. дѣла экономна 4000 рублев. Справиться: Наберская пруда, д. Дзюбинскаго, Никольскій. 9353 1 1

Газовыя трубы

до 900 фунт. діам 1 1/2 продается. Обращаться к В. В. Сузуну. 4 Алтайск. и Московск. 55. 9384 3 1

ОРЕНБУРГСКІЕ пуховые платки получены и продается в базарной лавкѣ против Богородской церкви, рядом с Коченем. 9388 2 1

Продается дамск. нов. шуба, стѣж. пальто, блз и черт., платяя шекл. и круж. кофточка, бронз туфли, мужск. зими. пальто, англ. ботинки в р. 42, корич. пр. 39, галстуки, дорож. кофров. пресс. и др. вещи. Гоголевская 112, с 11 до 5 час. 9409 1 1

Продаются

кошечки троечн. и почтовая повозка. Гоголевская, № 167. доп.

Продается хопшная сырая лопаш. Берская, № 247. 8272 3 2 чд

Желая купить в усадь. не далѣе 100 верст от Барнаула, хорошую водную расстрѣую мельницу. Контрреинденту прошу адресовать: Барнауль. Полковья № 65, н. Г. Гарилинскому. 9279 3 2 чд

Продается мужск. ботинки шерво, носки, чулки дамскіе, перчатки дамск., теплая бѣлая, дорожка для стола, сѣндр для вѣтсага, чеподан, дамск. ботинки, конюшня мѣх, шильки, кеикур, пимы с галшами, 2 козы шкурки не дѣлан., шимпаня голани. Берская, 170, флаг. 9386 1 1

Продается дѣв. чулочная машина 4 Алтайская, № 19. 9270 2 1 чд

Продается конюшня бешмет. Сузунская, 129, видѣть с 4-х до 6 часов. 9277 3 4д

Получен печный прибор и кислота для пимокатов в москат. и масляной лавкѣ А. Н. Кузнецов. 8968 10 5 чд

Шерсть вѣхъ сортов

получилась и поступила в продажу. К-ра М. Кашина. 9246 2 2 3д

ЛѢЧЕБНИЦА для животных

Вѣтеринарнаго врача Потѣхина. Вѣская 119. д. Кошкина тел. 200 Прием животных 8-12 в 2—4 8716 1 м.

Табачные норни сухие

продано низкой цѣной партионно г. Вѣск, Короткая, д. № 25. 9350 3 2

СѢНА 100 коп. кулпо. Собор., 97, ауд. пр. Хоенскій. 9357 2 2

Продается шуба-каш. 1-я Алтайская, 44. 9346 3 2

Сильно продается матка мебель, шерстяной матрац, полова, килеонка, кашуса кислая, дрова, папиросы, сигареты. 3-я Алтайская, № 85. 9343 2 2

Продается коровы. Вагановская, 68. 9319 3 2

5 столов и 10 туфелюк продается. Сузунская, № 200. 9313 2 2

Продается 2-е саяок. В-Олонская, 25. 9313 2 2

Ремонт и установка ДИНАМО, моторов, электрической освѣщенія, звонки и нумераторы. Томск, 21. 9023 7 6 сд

Продается сусенная яблоки. 2-я Алтайская, № 164. 9276 3 2

Продается молодой конь-жеребец съло. 2-я Алтайская, № 214. 9280 5 3

О-во Потребителей «Сотрудник».

В мануфактурном магазинѣ (угол Соборн. вер. и ул. Льва Толстого) поступили в продажу пуховые оренбургскіе платки. 9407 2 1

Вечерние курсы рисованія, занятія с 2-й педагогической группой начнутся в понедельник 20-го ноября в 4 ч. вечера в помещении 2-й женской гимназій, верх. 9411 1 1

Объявленіе.

Граждан избирателей, внесенных в избирательные списки, но не получивших удостовѣреній с избирательными записками, вслѣдствіе перемѣны квартир или по каким либо причинам, Городская Управа просит озаботиться получением таковых до 25 ноября в фойѣ Народнаго Дома, выдача коих будет производиться ежедневно с 9 час. утра до 3-х час. дня.

Лица-же, получившія удостовѣренія и их утратившія, должны озаботиться получением дубликатов в дни выборов в Городской Управѣ. 9416 6 1 Член Управы завѣд. выборами В. Онуцин.

Продается больше вонное вѣск, желѣзная петка с трубами-большая, пригодная для мастерской, желѣзная полоса. Гоголевская ул., № 113. 9328 3 2

ПРОДАЮ дѣв. мужск. мѣх. шубы с борями, дам. жереб. доха с пальто, мѣховой плащи, черт. костюм, нов. кож. портфель, ошени. работ. пиджак и муж. 3 муж. шапки. Павловская, 74, кв. 5. 9398 1 1

ПРОДАЮТСЯ кошечка, дѣв. пары никел. конювок, хорьковья мѣх, соборній воротник, костюмы для мальчиц. от 7 до 10 лѣт. Павловская, № 74, верх. 9326 1 1

ПРОДАЮТСЯ самовары, шпринг колбасный и высоко качества парча для туфель. Ул. Льва Толстого № 10, у каменн.ной сѣни. 9394 1 1

Продается ошенины разн. размѣр. 1 ар. 5 вер. на 2 ар. 4 вер. в фартухах, на навѣсах, очень массивная. Берская, 78. 9405 2 1

По ливидациі

прод. лавка и остаток сѣбян. товара. Полукин, на базарѣ. 9383 2 1

ПРОДАЮТСЯ желѣзные дѣтская кроватка-качалка, Наберная пруда, дом № 20, кв. Александрова. Видѣть с 4-х до 5 в. 9370 1 1

Сильно продается лошадь с упряжью, гордецкая саяка, хомуты, офицерская шапка. Полковья, 158, во дворе. 9377 1 1

Продается чеподан, сюртук, дѣт. перчатки. Кошш., 121, верх. 9400 1 1

Городская Продовольственная Управа

доводит до свѣдѣнія граждан, что в городских продовольственных лавках имѣются в продажѣ дрожжи. 9357 1 1

Продается партія Шадринской шапки до 4000 штук. Цѣна от 2 руб. 20 к. до 31 руб. Справиться: Рубцовка Алтайской ж. д., Союз Сибирских Маслодѣльных Артелей. 9382 3 1

Шерсть

черная лѣтнина монгольская поступила в продажу на складѣ С. Магарик и Н.о. Гоголевская 52, дом Рыжкова. 9170 3 2 чд

В помѣщеніи Городской Управы 22 ноября, в 12 ч. дня назначены торги на вывозку сѣна для пожарных лошадей с городского, Ерестинскаго луга, в количествѣ 12000 пудов. 9305 4 чд

Городская Управа

объявляет къ всеобщему свѣдѣнію, что по постановленію Городской Думы от 13-го ноября с. г. плата за отпускъ воды из городских колодезъ ПОВЫШЕНА: за полубочку до 10 коп. и за бочку до 20 коп. с 15 ноября с. г., отпускъ воды ведрями остается бесплатным. Неиспользованные талоны остаются в силѣ. 9240 3 3 чд

Член Управы Н. Колосов.